ОТЗЫВ

о выпускной квалификационной работе студентки 5 курса исторического факультета Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева **Тянь-Жуй Марии Олеговны** на тему «Художественная культура России 2000–2010-х гг.: проблемы и методика изучения в школьном курсе истории»

Избранная М.О. Тянь-Жуй тема для ВКР является, безусловно, важной в научном и практическом отношениях. Уже сам выбор ее отлично характеризует выпускницу. Во-первых, до сих пор почти нет публикаций по истории художественной культуры современной России. Имеющиеся работы написаны не историками и несут на себе печать своих дисциплин. Отсутствие образцов — большое испытание не только для студента. Но М.О. Тянь-Жуй выбрала именно современный период. Во-вторых, тема второй части работы — методика преподавания вопросов культуры в школьных курсах – тоже не может считаться хорошо разработанной. Мария Олеговна поняла это в ходе своей работы учителем и начала изучать ее с целью добычи знаний для уроков в школе. Вера в научную и практическую значимость своей темы стала важнейшим фактором, определявшим весь ход подготовки ВКР и принесшим отличные результаты.

протяжении всей работы демонстрировал Автор самостоятельность и отличную профессиональную подготовку. Это проявилось в четком видении им объекта, предмета, цели и задач исследования, знакомстве с историографией избранной темы. Он неплохо проанализировал найденную литературу и правильно выделил главные вопросы для своего исследования. Основу работы составил достаточно разнообразный круг источников. Они четко охарактеризованы во введении, оценены их возможности и недостатки. Но, главное, все они квалифицированно использованы в основной части работы. Структура основной части ВКР соответствует задачам исследования.

Материал излагается логично, хорошим языком, грамотно. Автор хорошо представляет не только процессы, которые непосредственно изучает, но и в целом культурную жизнь страны в XXI веке. Нужно особо отметить его умение исторический культуры контекст, явления В обусловленность общеисторической ситуацией. Это редкое умение для студента. Выводы в главах и в заключении соответствуют цели и задачам работы, не вызывают возражений и могут быть оценены как квалифицированные.

Оценивая готовую работу М.О. Тянь-Жуй, необходимо указать, что она представляет собой прекрасную базу для дальнейшего изучения темы. Ее автор хорошо видит новые проблемы, которые необходимо ввести в тему, а также как и чем углубить исследование уже рассмотренных вопросов. Нужно настоятельно рекомендовать ему продолжить работу над темой в магистратуре.

Считаю, что ВКР М.О. Тянь-Жуй отвечает всем квалификационным

требованиям и может быть представлена к защите

Cual-

Научный руководитель

профессор, д.и.н. 19.06.2023

Л.Н. Славина